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 .يحدد مختلف مراحل الجرد و الأعمال المرتبطة بهـ 

 ا س٠٢:جم الساعيلحا
  المقررةتب المدرسيةك ال:المراجع



 

 

 عريف الجرد ت- 
 

ات المحاسبية اليومية استناداً إلى الوثائق سب بتسجيل كل العمليال الدورة المحاسبية يقوم المحخلا
فيسجل قيود العمليات في دفتر اليومية ثم يرحلها إلى حسابات دفتر الأستاذ و أخيراً يقوم . ختلفةلما

غير أنه إذا قام . بمراجعة أولية لصحة التسجيل بإعداد ميزان مراقبة يدعى ميزان المراجعة قبل الجرد
زان المراجعة قبل الجرد فإن النتيجة ستكون بعيدة عن الحقيقية حيث دائماً  الميزانية بأرصدة مي بإعداد

. يوجد هناك عمليات تعود إلى الدورة و لكنها لم تسجل بعد وعمليات سجلت ولكنها لا تعود إلى الدورة 
رة لهذا يجد المحاسب نفسه مجبراً على إعادة النظر في محاسبته عن طريق القيام بأعمال في نهاية الدو

 . تعرف بأعمال  الجرد
و تنقسم أعمال الجرد . لف أعمال نهاية السنة التي تهدف إلى تحديد نتيجة الدورةختعمال الجرد هي مأف

 :إلى نوعين من الأعمال
 الجرد المادي ـ
  الجرد المحاسبيـ
 :لجرد المادي ا. ١
 أي بصفة. لكميات والمبالغر الأصول و الخصوم باصمثل الجرد المادي في إعداد قائمة بمختلف عنايت

إن عملية الجرد المادي يجب أن تكون دقيقة و هي تتطلب تجنيد كل . ت المؤسسةكاعامة جرد كل ممتل
والجدير . عمال وموظفي المؤسسة، لهذا فإن أغلب المؤسسات تغلق أبوابها عند قيامها بعملية الجرد

رد و لو مرة واحدة في السنة و تسجيل نتائج  على التجار القيام بالجضبالذكر أن القانون التجاري فر
 .أعمال الجرد في دفتر إلزامي هو دفتر الجرد

 :لجرد المحاسبيا. ٢
 و هذه. مثل الجرد المحاسبي في إجراء مختلف التسويات انطلاقاً من ميزان المراجعة قبل الجرد يت

 :التسويات هي

 .جل بعدسجيل ما يعود للدورة و لم يتس 
 .و لا يعود إلى الدورةوية ما سجل تس 
 .ةكبحيح الأخطاء المرتتص 
 ).الميزانية الختامية و جدول حسابات النتائج(داد الوثائق التلخيصية إع 

 

 
 
 
 



 

 

 همية الجرد أ- 
 

لية الجرد تسمح بجمع المعلومات المختلفة التي يحتاج إليها مسير المؤسسة وهي تهدف تحديد نتيجة عم
 .صحيحة ودقيقة عن وضعية المؤسسة المالية   وميزانية تعطي صورةةحقيقية للدور

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 نظيم أعمال نهاية السنة ت- 
 

 :ظم أعمال نهاية السنة حسب الترتيب التالي تن
 .جرد الماديال 
 ود التسويةقي 
 .ود تجميع الحساباتقي 
 .داد ميزان المراجعة بعد الجردإع 
 .داد جدول حسابات النتائجإع 
 .الختامية داد الميزانيةإع 

 :م الجرد المادينظيت. ١
 :ـ الجرد المادي للاستثمارات أ 
 مؤسسة تمتلك استثمارات وتستعملها كأداة للعمل لعدة سنوات وتقوم بمتابعة حالة هذه الاستثمارات كل 

وذلك بتخصيص و لكل استثمار بطاقة تحتوي على المعلومات ) حياة الاستثمار(خلال مدة حياتها 
 :التالية

 ).قتناء أو الإنشاءالا(اريخ الحيازة ت ـ
  نوع الاستثمارـ
  الحيازةرة رقم فاتوـ
 نسبة الاهتلاك المطبق ـ
 .  مبلغ الاهتلاك المخصص في كل دورةـ
من الأحسن عند نهاية كل دورة مقارنة بيانات البطاقات مع حالة الاستثمار الفعلية أي المعاينة الفعلية و

ة الاختلاف الموجود بين ما هو واقعي و ما هو ة والمعنوية و تسوييلمختلف الاستثمارات الماد
 .آلة موجودة من الناحية المحاسبية و الدفترية و لكنها فعلياً محطمة و مدمرة: مثلاً . سبيحام

 :ـ الجرد المادي للمخزوناتب 
 يمن المخطط المحاسب) ٢٠(د المخزونات من اصعب و أهم أعمال الجرد حيث نصت المادة جر

 في السنة المالية عند إقفال هذه قلجرد المادي لعناصر المخزونات مرة واحدة على الأيتم ال<< الوطني 
 :وهي تحتوي على نوعين من العمليات >> .......الأخيرة 

 .داد قائمة بكل نوع من المخزونات، بضائع، مواد ولوازم، منتجاتإع 
 .ادة تقييم المخزونات الموجودإع 

 :لعناصر الأخرى للأصولا ـ جرد جـ



 

 

ال الموجودة في الصندوق من حيث قيمتها ، نوع موتم عن طريق إعداد جداول بالأ ي:الصندوق ـ   
 )فئة الأوراق النقدية(الأوراق النقدية و المعدنية الموجودة في الصندوق عند الجرد 

ية كشف موقوف دطلب من البنك ومن مركز الصكوك البري ي:البنك والحساب الجاري البريديـ 
بنكي والحساب البريدي وحسابي البنك الالجرد للقيام بالمقارنة بين كشفي الحساب عند تاريخ 

 .والحساب الجاري البريدي بالمؤسسة لإجراء حالة التقارب
 .عاد تقييمها بقيمتها الحقيقية أو السوقية يُ:السندات و الأسهم ـ 
الاستحقاق و كذلك ارية ومكان القبض وتواريخ جعداد كشف بالأوراق الت إ:أوراق القبض ـ 

 .قةورالقيمة الاسمية لكل 
عداد قائمة بأسماء الزبائن و مقدار ديونهم وتصنيفهم حسب قدرة كل واحد منهم  إ:الزبائن ـ 

 .و زبائن ميؤوس منهم) مشكوك فيهم(على السداد إلى زبائن عاديين وزبائن معسرين 
 لىذلك أوراق الدفع و يتم تصنيف القروض إ إعداد قائمة بالموردين و كمت ي:ـ جرد ديون المؤسسة د 

 . قروض طويلة و متوسطة و قصيرة الأجل
 :نظيم الجرد المحاسبيت. ٢

هي القيود المتعلقة بتصحيح بعض حسابات الأصول والخصوم والديون  و:ود التسوية قي 
ضافة إلى تسجيل الاهتلاكات و لإبا. وحسابات التسيير انطلاقا من نتائج الجرد المادي

 .لمؤوناتا
 .ع أو ترحيل كل الحسابات الفرعية في الحسابات الرئيسيةميهي تج و:ميع الحساباتتج 
 .داد ميزان المراجعة بعد الجردإع 
 .داد جدول حسابات النتائجإع 
 .داد الميزانية الختاميةإع 



 

 

 حله التجاريمفت من طرف أحد التاجر بإجراء جرد مادي لمحتويات كل
 :لدفاتر فتحصلت على النتائج التالية ات ومقارنة ذلك مع ما هو مسجل فيالمخصص لبيع المثلجا

 بيانات المسجلة ال
 طيات عملية الجردمع ي الدفاترف

 از تبريد حجم كبيرجه از تبريد حجم كبيرهج
 از تبريد حجم صغير معطلجه هاز تبريد حجم صغيرج
 عطل ماز صناعة المثلجات جه هاز صناعة المثلجات ج
 عقة واحدة كبيرةمل  ملاعق كبيرةلاثةث
 ة حاسبة واحدةآل لتين حاسبتينآ
 رف حجم متوسطمص صرف حجم متوسطم
  وجود لهالا اولة صغيرةط
 انية رفوفثم شرة رفوفع
 انة واحدة و الأخرى أرسلت لإصلاحهاخز زانتينخ

  كراسي مكسرة ٣رسي و  ك٢١ كرسي ٢٤
 اولات و طاولة مكسرة ط٥ طاولات ٦

 أسا  ك٢٥ ثلجاتلمكأساً ل ٣٠
 )اثنان في حالة رثة(تائر  س٣ ستائر للنوافذ ٣

 لعقة صغيرة م٥٠ ملعقة صغيرة ٦٠
 :عمل المطلوب ال
 :ستعمال المجدول و صيغه قدم المعطيات السابقة وفق النموذج التاليبا
 

 ستثمارالا
عدد حسب ال

 الدفاتر
بعد  عدد الفعليال

 حظاتملا فرقال الجرد المادي

     
     
     
     
     
     
     

 اطات الإعلام الآلينش- 



 

 

     
     
     
     
     
 



 

 

  صيغة الفرق بين العدد الفعلي بعد الجرد المادي والعدد حسب الدفاتر وExcelستخدام المجدول با
 :تاليةلنحصل على الحل النتائج الموضحة في الصورة ا

 

 حلول المقترحة لنشاطات الإعلام الآليال- 



 

 

 مراحل أعمال نهاية السنةف مخططا تشرح فيه مختلقدم ) : ١س
 ).مادي جرد محاسبي أو جرد(صنف الأعمال التالية حسب طبيعة الجرد  ): ٢س

 .جيل عملية بيع منتجات لم تسجل في حينها خلال الدورةتس .١
 .ي المخازنفيام أحد الموظفين بحساب كمية المنتجات الموجودة ق .٢
 .ائدة للدورةجيل الاهتلاكات و المؤونات العتس .٣
 تصحيح الأخطاء .٤
 .داد ميزان المراجعة بعد الجردإع .٥
 .داد ميزانية الدورةإع .٦
 .تأكد من وجود عقود استئجار المبانيال .٧
 .اب عدد الأدوات الموجودة في الورشاتحس .٨
 .داد جدول حسابات النتائج نتيجة الدورةإع .٩

 .يل قيود تجميع الحسابات الفرعية في الحسابات الرئيسيةجست. ١٠
 
 

 

 سئلة التقويم الذاتي  أ-



 

 

 
 ):١ج

 لتقويم الذاتي  اجوبةأ- 

زان المراجعة قبل الجردمي  

جرد الماديال  

تسوياتال ودقي
 الاهتلاكاتـ 
 المؤوناتـ 
 النواتجتسوية الأعباء و ـ 
 ء تصحيح الأخطاـ

 زان المراجعة بعد الجردمي

 جإعداد جدول حسابات النتائـ
الميزانية الختاميةـ   



 

 

 ):٢ج
 

 د محاسبيجر د ماديجر
ام أحد الموظفين بحساب كمية المنتجات قي 

 .الموجودة في المخازن
 عملية بيع منتجات لم تسجل في حينها جيلتس 

 .خلال الدورة
 .تأكد من وجود عقود استئجار المبانيال 

 
 .ائدة للدورةع الاهتلاكات و المؤونات الجيلتس 

 .صحيح الأخطاءت  . عدد الأدوات الموجودة في الورشاتابحس 
 . ميزان المراجعة بعد الجرددادإع  
 . ميزانية الدورةدادإع  
 . جدول حسابات النتائج نتيجة الدورةدادإع  
 الحسابات ي قيود تجميع الحسابات الفرعية فجيلتس  

 الرئيسية

 


